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Stadtver tre tung Ribni tz-Damgarten

PROTOKOLL

der 1. Sitzung des Landwirtschafts- und Umweltausschusses der Stadtvertretung Rib-
nitz-Damgarten am 13.08.2019

Beginn: 18:00 Uhr

Ende: 19:00 Uhr

Tagungsort: Sitzungsraum, Zimmer 101, Am Markt 1, 18311 Ribnitz-Damgarten

Anwesenheit

Mitglieder

Frau Birte Buchin anwesend

Herr Helge Eggersmann anwesend

Herr Detlef Hauschild anwesend

Herr Thomas Huth anwesend

Herr Hans-Dieter Konkol anwesend

Herr Eckart Kreitlow anwesend, ab 18:20 Uhr

Herr Michael Lorusch anwesend

Frau Kathrin Prange anwesend

Herr Hans-Joachim Westendorf anwesend

Verwaltung

Herr Heiko Körner anwesend, 18:35 bis 18:50 Uhr

Herr Michael Kresin anwesend

Frau Doreen Wilke anwesend

Presse

Herr Robert Niemeyer anwesend (für öffentlichen Teil)

Tagesordnung

öffentlicher Teil:
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
2 Feststellung der Tagesordnung
3 Wahl des Ausschussvorsitzenden/der Ausschussvorsitzenden
4 Wahl des ersten Stellvertreters des Ausschussvorsitzenden/der Ausschussvorsitzenden
5 Wahl des zweiten Stellvertreters des Ausschussvorsitzenden/der Ausschussvorsitzenden
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6 Anfragen/Mitteilungen

nichtöffentlicher Teil:
7 Auskünfte/Mitteilungen

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
Aufgrund der Verspätung des Versammlungsältesten, Herrn Kreitlow, eröffnete Herr Konkol als 
Zweitältester die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte die Beschlussfähigkeit mit zu diesem 
Zeitpunkt 8 anwesenden Mitgliedern fest.

TOP 2 Feststellung der Tagesordnung
Zur vorliegenden Tagesordnung gab es keine Änderungsanträge.

TOP 3 Wahl des Ausschussvorsitzenden/der Ausschussvorsitzenden
Herr Konkol bat die Ausschussmitglieder um Vorschläge. Herr Huth schlug Herrn Eggersmann vor, 
weitere Ausschussmitglieder schlossen sich diesem Vorschlag an. 
In offener Abstimmung wurde Herr Eggersmann einstimmig gewählt.
Herr Eggersmann fuhr mit der Versammlungsleitung fort. 

TOP 4 Wahl des ersten Stellvertreters des Ausschussvorsitzenden/der Ausschussvorsitzenden
Herr Ausschussvorsitzender Eggersmann bat um Vorschläge. Herr Konkol schlug Frau Buchin vor. In 
offener Abstimmung wurde Frau Buchin einstimmig gewählt. 

TOP 5 Wahl des zweiten Stellvertreters des Ausschussvorsitzenden/der Ausschussvorsitzenden
Herr Ausschussvorsitzender Eggersmann bat um Vorschläge. Herr Konkol schlug Frau Prange vor. 
Diese wiederum schlug Herrn Konkol vor, da sie bereits durch andere Tätigkeiten stark eingebunden 
ist. In offener Abstimmung wurde Herr Konkol einstimmig gewählt.

TOP 6 Anfragen/Mitteilungen
Herr Eggersmann umriss die Tätigkeitsfelder des Landwirtschafts- und Umweltausschusses.
Er befürwortete die Vorgehensweise in der letzten Legislaturperiode, den Ausschuss in Ortsteilen ab-
zuhalten. Die oberste Prämisse sieht er in der gegenseitigen Kommunikation. 
Als weitere wichtige Themenfelder nannte er den Einsatz von Pestiziden (Umweltschutz), den Trink-
wasserschutz, die Windkraftanlagen in Kuhlrade sowie den Streusalzeinsatz im Winter auf Gemeinde-
straßen.
Nach Vorstellung der Ausschussmitglieder verpflichtete Herr Eggersmann die sachkundigen Einwoh-
ner zu ihrer Ausschussarbeit und erfragte weitere Themenvorschläge, derer sich der Ausschuss thema-
tisch annehmen sollte. 
Herr Huth plädierte für die Erschließung weiterer ökologischer Energiegewinnung, von der die Stadt 
Ribnitz-Damgarten auch ökonomisch profitieren könnte.
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Frau Buchin sprach sich dafür aus, Baumpflanzungen in der Stadt Ribnitz-Damgarten stärker in den 
Fokus zu stellen, z. B. eine Baumpflanzung nach jeder Hochzeit.
Herr Konkol verwies auf das Ziel einer ökologischen und sauberen Landwirtschaft.

Herr Körner nahm kurzzeitig an der Versammlung teil, informierte über die anstehenden Aufgaben 
seitens der Stadtverwaltung und kehrte die Wichtigkeit des Landwirtschafts- und Umweltausschusses 
heraus. Neben der Erarbeitung eines städtischen Klimaschutzkonzeptes wird es auch Aufgabe der 
Stadtverwaltung in Zusammenarbeit mit dem Landwirtschafts- und Umweltausschuss sein, über die 
neuen Inhalte der 2021 auslaufenden landwirtschaftlichen Pachtverträge zu reden. Darüber hinaus 
wird das Gremium auch an weiteren wichtigen Projekten, wie der touristischen Entwicklung des ehe-
maligen Flugplatzes Pütnitz, beteiligt werden.

Herr Kresin informierte über folgenden Bebauungsplan und folgende Flächennutzungspläne:
 V. Änderung der 2. Neubekanntmachung des Flächennutzungsplanes der Stadt Ribnitz-Dam-

garten
 II. Änderung Bebauungsplan Nr. 63 Stadt Ribnitz-Damgarten „Wohnbebauung Wildrosen-

weg“ OT Borg
 IV. Änderung und I. Ergänzung der 2. Neubekanntmachung des Flächennutzungsplanes der 

Stadt Ribnitz-Damgarten (Einarbeitung Ergebnis des ROV zum Projekt „Landschaftspark am 
Bodden“)

Die Mitglieder des Landwirtschafts- und Umweltausschusses befürworteten einstimmig den vorge-
stellten Bebauungsplan und die vorgestellten Flächennutzungspläne. 

Herr Helge Eggersmann Frau Doreen Wilke
Vorsitz Protokollführung
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